

# 没有“升学捷径” 艺考迎来重大改革

教育部日前印发关于进一步加强和改进普通高等学校艺术类专业考试招生工作的指导意见,从2021年开始推进相关改革。对艺考招生实行分类考试、分类录取,是这次艺考招生改革的一大亮点。

记者24日从教育部获悉,教育部日前印发关于进一步加强和改进普通高等学校艺术类专业考试招生工作的指导意见,从2021年开始推进相关改革。

近年来,有的艺术类专业招生规模及专业设置与社会需求存在脱节现象,还有部分考生和家长错将艺考作为“升学捷径”,功利性报考。

针对这些问题,意见明确,明晰人才选拔培养定位,优化艺术学科专业布局,对社会需求不足、培养质量不高的专业予以调减或停止招生。推进艺术专业分类考试,提升省级统考水平和质量,到2024年基本实现艺术类专业省级统考全覆盖。严格控制校考范围和规模,2024年起,不再跨省设置校考考点。逐步提高文化成绩要求,扭转部分高校艺术专业人才选拔“重专业轻文化”倾向。

对艺考招生实行分类考试、分类录取,是这次艺考招生改革的一大亮点。

对艺考招生实行分类考试、分类录取,是这次艺考招生改革的一大亮点。对艺考招生实行分类考试、分类录取,是这次艺考招生改革的一大亮点。对艺考招生实行分类考试、分类录取,是这次艺考招生改革的一大亮点。

业,在考生高考文化课成绩和省级统考成绩均达到所在省(区、市)艺术类专业录取最低控制分数线基础上,依据考生高考文化课成绩和省级统考成绩按比例合成的综合成绩进行平行志愿择优录取,其中高考文化课成绩所占比例原则上不低于50%。第三类是少数组织校考的高校艺术类专业,在考生高考文化课成绩达到所在省(区、市)普通类专业批次录取最低控制分数线、省级统考成绩合格且达到学校划定的最低成绩要求基础上,依据考生校考成绩择优录取。

据新华社

# 23岁姐姐腊月二十七离家出走 家人苦寻36载 过年再未放过鞭

“你好,看到过一个长相和她相似的快60岁的女人吗?”9月5日,沈阳市苏家屯公园商场的早市出现了一个女人的身影,女人名叫王善娟,手中攥着一张褶皱的黑白照片,逢人便问。

“姐姐叫王善华,黑龙江省五常市冲河镇新旗村人,今年59岁,属兔,身高一米六左右。36年前,当年23岁的姐姐因为婚姻和家里发生不愉快离家出走,1989年听老乡说在沈阳北陵公园见过她,家人来找,但是没有找到。最近又有一位老乡说在沈阳苏家屯公园商场旁的早市见过姐姐,我连忙来找姐姐。”9月23日,王善娟说。

王善华排行老二,家中兄妹6人,王善娟最小,与姐姐相差10岁,小时候两人同住一床,感情非常好。在妹妹眼中,二姐能吃苦,爱干活,学习也好。

“我还记得姐姐离家出走前的一个晚上,姐姐因为婚姻和家里闹得不愉快,夜里我在被窝里看见姐姐伏在桌面上写着什么,我想去看,姐姐没让,劝我睡觉。第二天一早,没看见姐姐,听妈妈说,姐姐离家出走了。”23岁的王善华离家的那一天是农历腊月二十七。那一天起,村头的喇叭里连续几天都在播放着寻找王善华的消息,哭成泪人的王善娟深一脚浅一脚地跑到村口,用红肿的双手拨开山间的枯叶,希望能够找到姐姐。但是,这一切都只会让她皲裂的脸庞多出了一道道泪痕。

“睡觉吧,唉。”那一年的除夕夜,年夜饭谁



王善娟手中唯一一张姐姐的照片。

受访者供图

也没动几口,随着父亲的一声叹息,家人们早早地熄灯“睡觉”。午夜,家人一阵阵的啜泣声淹

没在村中喧嚣的爆竹声中……

至今,王善华出走已经36年,36年来王善华的家人没有吃过一顿真正的团圆饭,过年也没再放过一次鞭炮,“每逢过年便会更加思念姐姐,爸爸妈妈和哥哥姐姐听到外地传来关于姐姐的消息,就会出去寻找,这些年一直没有间断过,”如今王善华的父母已经年过八旬,王善娟让父母在家安养,她增加了寻找姐姐的次数。

王善娟的亲人现仍在黑龙江,但分居各处,哥哥还守着那间老房子,“如果姐姐回来随时都能联系到家人。”

这次王善娟来沈阳是因为听老乡说在苏家屯公园商场的早市看到姐姐在买东西,9月5日,王善娟从黑龙江老家赶到这里,希望能够找到姐姐。

每天天刚亮,王善娟就来到早市上,握着家中唯一一张姐姐的照片,挨个人询问,直到9时30分早市散去,不知道走了多少趟的王善娟才不情愿地离开。“以前家里条件不好,只有这一张照片,那时姐姐20岁。”

王善娟每天在早市上,目光不放过每一位年龄与姐姐相仿的女人,回到住处她用眼罩缓解眼睛的疼痛,第二天再继续,整整10天,眼睛红肿流泪,却一无所获。

9月14日,王善娟依依不舍地踏上了回家的火车。如果你有王善华的消息,可拨打本报热线(024)22699110。

辽沈晚报记者 崔晋涛

## 沈阳新建20处“电子警察” 抓拍7种交通违法

昨日,记者从沈阳市公安局交通警察局了解到,沈阳新建“电子警察”20处,其中皇姑区1处,辽中区9处,铁西区10处。

此次新建的“电子警察”,主要抓拍以下交通违法行为:1.在禁止停放和临时停放机动车的地点停车,驾驶人不在现场或虽在现场但拒绝立即驶离,妨碍其他车辆行人通行的;2.驾驶排放检验不合格的机动车上道路行驶的;3.驾驶机动车通过交叉路口时,违反道路交通信号灯通行的;4.通过路口遇停止信号时,停在停止线以内或路口内的;5.不按交通信号指示通行的;6.机动车逆向行驶的;7.机动车通过交叉路口时,违反禁止标线指示的交通违法行为。

辽沈晚报记者 李毅

## 全省14城市今明两天天气

城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	阵雨转多云	21~15
	明日	多云转阵雨	25~17
沈阳今日空气质量预报			
空气质量指数		30~60	
空气质量级别		优-良	
首要污染物		PM10	
城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今日	雷阵雨转多云	23~20
	明日	多云	23~20
鞍山	今日	阵雨转多云	23~16
	明日	多云转阵雨	25~18
抚顺	今日	阵雨转多云	21~15
	明日	多云转小雨	25~16
本溪	今日	小雨转多云	20~15
	明日	多云转小雨	25~17
丹东	今日	阵雨转多云	21~16
	明日	晴转阵雨	25~17
锦州	今日	小雨转小雨	22~16
	明日	多云	24~17
营口	今日	阵雨转多云	22~17
	明日	多云转阵雨	24~18
阜新	今日	小雨转多云	20~15
	明日	阵雨转小雨	22~17
辽阳	今日	阵雨转多云	23~15
	明日	多云转阵雨	26~17
铁岭	今日	阵雨转多云	21~14
	明日	多云转阵雨	24~16
朝阳	今日	阵雨转多云	22~15
	明日	阵雨转多云	22~15
盘锦	今日	阵雨转多云	22~16
	明日	多云转阵雨	24~17
葫芦岛	今日	阴转阵雨	22~17
	明日	阴转多云	22~17

气象数据来源:  
中国天气网  
www.weather.com.cn

# 组团来沈开卡贩卡全被抓 查获银行卡47张

上家给的价格是每张卡3000元,刘某到沈阳组织多人去银行办卡,酬金每张卡1500元。

本以为自己作为“中间商”就能赚1500元,没想到被沈阳警察一窝端。27岁黑龙江男子刘某的发财梦就此破灭。

9月24日,沈阳警方介绍,在沈阳市公安局组织刑侦禁毒局反信息诈骗支队严厉打击收、贩银行卡违法犯罪的行动中,经过刑侦禁毒局反信息诈骗支队缜密调查,打掉一个由外省市流窜至沈阳的开卡贩卡犯罪团伙,5名团伙成员全部落网。

2021年9月初,中国人民银行沈阳分行营业管理部在工作中发现,一名黑龙江籍男子刘某在沈阳多次办理银行卡,行为异常,第一时间将情况反映给沈阳警方。

获此线索后,刑侦禁毒局反信息诈骗支队迅速组织警力针对这名叫刘某的男子展开侦查。

很快,刘某背后隐藏的这个以开卡贩卡为业的犯罪团伙浮出水面。

9月17日,在充分掌握该团伙犯罪证据的情况下,反信息诈骗支队会同沈河分局开展集中收网行动,在沈河区某公寓内一举将包括主犯刘某在内的5名团伙成员全部抓获,当场查获涉案银行卡47张,作案手机10余部。

原来,黑龙江犯罪嫌疑人刘某经过朋友介



犯罪嫌疑人刘某等5人落网,当场查获涉案银行卡47张,作案手机10余部。

警方供图

绍,与齐齐哈尔市一男子相识。该男子称以每张卡3000元的价格收购银行卡,并让刘某去外地办理银行卡。

刘某随即纠集30岁男子张某、34岁男子许某、29岁男子刘某、33岁女子周某等4人来到沈

阳大肆办理银行卡,并以每张卡1000至1500元不等的价格付给团伙成员酬金。目前,5名犯罪嫌疑人已被警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

辽沈晚报记者 吕洋